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Θέμα: Ανάγκη απόσυρσης της υποχρεωτικής εφαρμογής του 

ηλεκτρονικού δελτίου αποστολής στους πωλητές λαϊκών αγορών 

Η επιβολή του ηλεκτρονικού δελτίου αποστολής στους πωλητές λαϊκών 

αγορών δεν ενισχύει ουσιαστικά τον φορολογικό έλεγχο αλλά 

επιβαρύνει δυσανάλογα έναν κλάδο που ήδη λειτουργεί υπό αυστηρό 

πλαίσιο ελέγχου και συμμόρφωσης και δημιουργεί σοβαρούς 

κινδύνους για τη βιωσιμότητα μικρών επαγγελματικών 

δραστηριοτήτων. 

Όπως αναφέρεται και σε υπόμνημα της Γενικής Συνομοσπονδίας 

Παραγωγών, Επαγγελματιών Πωλητών και Βιομηχανικών Ειδών Λαϊκών 

Αγορών Ελλάδας, η καθημερινή υποχρέωση απογραφής των 

αποθεμάτων που απομένουν μετά το πέρας κάθε ημέρας πώλησης και 

η επαναλαμβανόμενη σύνταξη ηλεκτρονικού δελτίου αποστολής για 

την επόμενη ημέρα είναι πρακτικά ανεφάρμοστη στις πραγματικές 

συνθήκες λειτουργίας των λαϊκών αγορών, όπου οι πωλητές εργάζονται 

σε υπαίθριους χώρους, εκτίθενται καθημερινά σε καιρικά φαινόμενα 

και μετακινούν τα εμπορεύματά τους. Αντίστοιχη υποχρέωση δεν 

επιβάλλεται σε κανέναν άλλο επαγγελματία και σε καμία άλλη 

επιχείρηση. 

Δεν προκύπτει, επίσης, κανένας ουσιαστικός φορολογικός σκοπός από 

την επιβολή πρόσθετων και μάλιστα καθημερινών διοικητικών 

διαδικασιών, όταν οι αγορές εμπορευμάτων από τις Κεντρικές Αγορές 

συνοδεύονται ήδη υποχρεωτικά από ηλεκτρονικό τιμολόγιο και δελτίο 

αποστολής, όταν εφαρμόζονται αντικειμενικά κριτήρια φορολόγησης με 

τρόπο οριζόντιο και χωρίς εξαιρέσεις, όταν έχει επιβληθεί καθολική 

χρήση POS σε όλες τις συναλλαγές με το κοινό ανεξαρτήτως ποσού και 
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όταν τα ισχύοντα διοικητικά πρόστιμα καθιστούν αποτρεπτική ακόμη 

και τη σκέψη μη έκδοσης απόδειξης για κάθε συναλλαγή. 

Περαιτέρω, πρέπει να ληφθεί υπόψη ότι ο κλάδος των πωλητών λαϊκών 

αγορών επιβαρύνεται ήδη με πρόσθετη φορολόγηση ακόμη και στην 

περίπτωση απασχόλησης ενός μόνο εργαζομένου, γεγονός που καθιστά 

τις νέες διοικητικές απαιτήσεις ακόμη πιο δυσανάλογες για μικρές 

οικογενειακές εκμεταλλεύσεις. 

Σημειώνεται, επίσης, ότι οι πωλητές βιομηχανικών και βιοτεχνικών 

ειδών είχαν αρχικά εξαιρεθεί από την εφαρμογή του ηλεκτρονικού 

δελτίου αποστολής, στοιχείο που καταδεικνύει ότι ακόμη και κατά τον 

σχεδιασμό του μέτρου είχε αναγνωριστεί η ακαταλληλότητά του για τις 

συνθήκες λειτουργίας των λαϊκών αγορών και καθιστά αδικαιολόγητη 

τη μετέπειτα γενίκευση της υποχρέωσης. 

Για τους παραγωγούς πωλητές υφίσταται ήδη ολοκληρωμένο πλαίσιο 

ελέγχου, καθώς κατά την ετήσια θεώρηση της άδειας δηλώνονται οι 

παραγόμενες ποσότητες σε συμφωνία με τις δηλώσεις στο ΟΣΔΕ, κάθε 

ημέρα παρουσίας στις λαϊκές αγορές καταγράφεται μέσω της άδειας 

συμμετοχής και η χονδρική διάθεση προϊόντων στις Κεντρικές Αγορές 

γίνεται με τιμολόγηση και δελτίο αποστολής, γεγονός που διαμορφώνει 

πλήρη εικόνα της διακίνησης προϊόντων. 

 

Με τα δεδομένα αυτά, υπάρχουν εναλλακτικοί τρόποι περαιτέρω 

ενίσχυσης της διαφάνειας, όπως η υποβολή δήλωσης ποσοτήτων 

απευθείας στην ΑΑΔΕ από τους παραγωγούς πωλητές, χωρίς την 

επιβολή ανεφάρμοστων και δυσανάλογων καθημερινών διαδικασιών 

που εντείνουν την ανασφάλεια και την αγωνία για το μέλλον του 

επαγγέλματος. Κατόπιν αυτών, 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο Κ. ΥΠΟΥΡΓΟΣ: 

1. Αν προτίθεται να αποσύρει την υποχρεωτική εφαρμογή του 

ηλεκτρονικού δελτίου αποστολής για τους πωλητές λαϊκών αγορών 

ως μέτρο περιττό, ανεφάρμοστο και δυσανάλογο σε σχέση με τον 

επιδιωκόμενο φορολογικό σκοπό. 



2. Αν προτίθεται να θεσπίσει εναλλακτικό πλαίσιο ελέγχου, ειδικά για 

τους παραγωγούς πωλητές, μέσω περιοδικής δήλωσης ποσοτήτων 

στην ΑΑΔΕ. 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Μιχάλης Κατρίνης 

 

 




